

## Shrnutí

Tématem diplomové práce je institut rozhodčího řízení v České republice. Rozhodčí řízení je institut umožňující řešení majetkových sporů před nezávislým třetím. Výsledkem rozhodčího řízení pak je vydání závazného a vynutitelného rozhodčího nálezu. Rozhodčí řízení tak je řízením sui generis, které se odlišuje jak od obecného soudního řízení, tak i od ostatních způsobů ADR. V této práci jsem se především zaměřil na komplexní rozbor zákona č. 216/1994 Sb., o rozhodčím řízení a výkonu rozhodčích nálezů, a to ve spojitosti se studiem odborné literatury a judikatury.

Diplomová práce je rozdělena na 9 kapitol, které jsou dále děleny do podkapitol. Diplomová práce je dále ohraničena úvodem a závěrem. První kapitola se zabývá definicí pojmu rozhodčího řízení a dále zde můžeme najít charakteristiku, výhody a nevýhody a vysvětlení teoretických koncepcí rozhodčího řízení. Druhá kapitola se zaměřuje na otázku arbitrability jednotlivých sporů. V třetí kapitole je podrobně rozebrána otázka rozhodčí smlouvy, a to včetně popsání náležitostí a rozdělení rozhodčích smluv podle jejich druhu. Čtvrtá kapitola se zabývá osobností rozhodce, požadavky na výkon funkce rozhodce, procesem jejich určení/jmenování a i případným vyloučením rozhodce z projednávání věci.

Pátá kapitola se zaměřuje na samotné rozhodčí řízení a v této kapitole se snažím komplexně popsat průběh rozhodčího řízení od jeho zahájení až do vydání konečného rozhodnutí. V této kapitole tak je mimo jiné pojednáno o pravidlech rozhodčího řízení, ale najdeme zde např. i rozebranou otázku dokazování. Šestá kapitola se zaměřuje na popsání rozhodnutí vydávaných v rozhodčím řízení, a to včetně jejich přezkumu, právní moci a vykonatelnosti. Sedmá kapitola se zabývá institutem zrušení rozhodčího nálezu obecným soudem. Tato kapitola se tak zabývá kontrolními funkcemi, které v rozhodčím řízení zastávají obecné soudy. Osmá kapitola popisuje postup při nuceném výkonu rozhodčího nálezu, a to i v souvislosti se zahraničními rozhodčími nálezy. V poslední, deváté, kapitole jsou stručně popsány specifika rozhodčího řízení před rozhodčí komisí spolku.